. . (1)
Test ispravio:

Ukupan broj bodova:

5. listopada 2020. od 14:00 do 15:30

Natjecanje

Drzavno natjecanje / Osnove informatike
Osnovne skole 7. i 8. razred

Ime i prezime
Skola

Razred
Mentor

Zupanija

Ministarstvo znanosti,
obrazovanja | sporta

Agencija za odgoj i obrazovanje HRVATSKI SAVEZ
Education and Teacher Training Agency INFORMATICARA



@ Drzavno natjecanje / Osnove informatike

O & i
e Osnovne skole 7.1 8. razred

Sadrzaj

Upute Za NatjeCatelj@..... s 1
ZAAACT 1. = 17 ettt bbb s anee 2
ZAdACT 18. = 20. ottt nee 8
ZadACT 27, = 30, e ns 12

Upute za natjecatelje

Vrijeme pisanja: 90 minuta

Zadatke otvoriti nakon sto to ucitelj odobri!
Zadnje dvije stranice testa moZete koristiti kao pomocéni papir pri rjeSavanju zadataka. Ukoliko vam to nije
dovoljno ucitelj ¢e vam dati dodatni papir. Na kraju pisanja sve papire trebate predati ucitelju.

Test se sastoji od 30 pitanja. To¢ni odgovori se bodujus 1, 1.5, 2, 3 ili 4 boda. Nema djelomi¢nog bodovanja osim
u zadacima gdje je to izric¢ito naglaseno. Broj bodova za pojedino pitanje naveden je u stupcu moguci bodovi.
Ukupan broj bodova je 42. Ukoliko zadatak ima negativnih bodova napomena je napisana u tekstu zadatka.

Odgovore zapisujete kemijskom olovkom. Odgovori napisani grafitnom olovkom nece se priznati.

Ako pogrijesite u pisanju, pogresku stavite u zagradu, precrtajte ju i stavi svoj skraceni potpis. Pored toga
napisite ispravno rjeSenje.

Pogresku u pisanju odgovora ispraviti ovako: {Wﬁf konjunkcija

LN\

Precrtan neto¢an odgovor u zagradama skraceni potpis tocan odgovor

Povjerenstvo ce priznati samo tocan i pravilno korigiran odgovor po prethodnoj uputi.

Za vrijeme pisanja smijete koristiti samo pribor za pisanje. Pisite Citko!
Upotreba kalkulatora, mobitela, pametnih satova i ostalih elektronickih uredaja nije dozvoljena.

Sretno svima!

—Iod16
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Zadaci 1. - 17.

U sljedecim zadacima medu ponudenim odgovorima zaokruzi JEDAN ILI VISE toc¢nih odgovora.

Broj
zadatka

Pitanje

Koji dio graficke kartice sluzi za pretvorbu digitalnih podataka u analogne za prikaz
na monitoru?
A. VRAM
RAMDAC
GPU
GUI
VBIOS
UEFI

MmO N

Koji opticki medij ima najveli kapacitet pohrane podataka?
SSD

HDD

CD

DVD

BD

RAM

mmoONw >

Ukoliko u HTML kodu Zelimo napisati sadrzaj:

~ako je 3>2, onda je i 2<3"

na koje ponudene nacine to mozemo napraviti?

Napomena: zadatak ima negativne bodove! Svaki netocan odabir ponistava jedan

toc¢an odabir. 0,5+0,5

A. ako je 3>2,ondajei2<3

B. ako je 3\>2, ondajei2\<3

C. akoje 3&gt;2, onda je i 2&lt;<3
D. ako je 3/>2,ondajei2/<3

Markovom racunalu potreban je duzi period za podizanje sustava otkako je na
racunalo instalirao aplikaciju Teams koja se pokrece automatski nakon pokretanja
racunala. U kojem pomoénom programu operativnog sustava Windows 10 mozemo
onemogucditi automatsko pokretanje programa s ukljucivanjem racunala?

A. Upravitelj zadataka

B. Upravljanje racunalom

C. Upravljanje diskovima

D. Upravitelj vjerodajnica

20d16

Moguci
bodovi



@ Drzavno natjecanje / Osnove informatike

O & i
e Osnovne skole 7.1 8. razred

Koji od navedenih uredaja nema razlucivost?
opticki mis

monitor

skener

tipkovnica

web kamera

tintni pisac

(Oa]
mTmoNw»

Koji od ponudenih logickih izraza ima jednaki broj 1 0 na izlazu?
AL A+B-C+A-B+C-A

B. B-C+A-B-A+B-(A+0C)
6. C. A‘-B-C+A+B+C
D. B+C+ ﬁ +A+B+C
E. A+B+C-B+A-B+C
F. C+B+A-B-C
Kako zovemo tehnologiju koja izmedu ostalog ukljucuje razumijevanje i analizu jezika,
govora, slike, prema ¢emu sustav uci kako reagirati, planirati ili rjeSavati odredene
zadatke?
7. A. umjetna inteligencija

B. proSirena stvarnost
C. virtualna stvarnost
D. tehnologija velikih podataka

Koji od ponudenih logickih izraza odgovara navedenom logickom sklopu?

A

A. B-C+A-B-A-C-B+C

B. B+C-A+B+A+C+B-C
C. B+C-A+B+A-C+B-C
D
E

.B+C-A+B+A-C+B+C

B+C-A-B+A+C+B-C

30d16
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F.

Niti jedan od navedenih

Kako se zvao prvi Chatbot program?

A

MmO N®

Eliza
Osborne
Spectrum
Lisa

Siri

Sofija

Temeljni protokol Internet mreze zaduzen za adresiranje i usmjeravanje paketa kroz
Internet mrezu zove se:

A

TmO O W

FTP
HTTP
IP
TCP
IMAP
SMTP

Koje sklopove (I, ILI) treba staviti na oznaceno mjesto X i Y kako bi logicki izraz bio
lazan za tocno tri kombinacije?

A

-

X

—> DD
> Y

mo o>

X=1; Y=l
X=ILI; Y=ILI
X=lI; Y=ILI
X=ILI; Y=I
Nema rjeSenja

4od16
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Koju tehnologiju koristi jednostavna igra Pokémon GO za iOS i Android koja vas tjera

da izadete van s mobitelom u ruci i lovite Pokemone na stvarnim lokacijama, poput
obliznjeg vam parka ili igralista?

umjetnu inteligenciju 1
prosirenu stvarnost

virtualnu stvarnost

internet stvari

12.

OnNnwx

Na koji od ponudenih nacina mozemo pisati komentar u HTML kodu.
/* Ovo je komentar*/

// Ovo je komentar

<!--Ovo je komentar -->

# Ovo je komentar

<comment> Ovo je komentar </comment>

13.

moON®»>

Koja od navedenih aplikacija nije dostupna u online verziji office365.skole.hr sustava?
Word

PowerPoint

Access

Excel

To Do

Whiteboard

Osobe

14.

OmMmMoON®»

Sto je od navedenog Phishing?

A. Neovlasteno iskoristavanje CPU resursa korisnickog racunala ili mobilnog
uredaja za rudarenje kriptovalute.

B. Slanje veceg broja zahtjeva prema racunalnom sustavu s ciljem iskoristavanja
resursa sustava ili iskoriStavanje sigurnosnog propusta koje dovodi do
prestanka rada aplikacije.

C. Neovlasten pokusaj pristupa racunalnom sustavu visestrukim pogadanjem
zaporke.

D. Pokusaj navodenja korisnika na odavanje povijerljivih podataka putem raznih
komunikacijskih kanala.

15.

Koja je kratica nacionalne organizacije Ciji je zadatak prevencija i zastita od racunalnih
ugroza sigurnosti javnih informacijskih sustava u Republici Hrvatskoj?
A. CERT
B. MSDC
16. C. CERN 1
D. CST

50d16
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Koji od ponudenih sklopova odgovara logickom izraz (A-B-(B+C)-C+A)-C

A.
A |
|
- SRS
C
B.
A
B SRS
17.
C
C

6od16
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Zadaci 18. - 20.

U sljedecim zadacima ispravno spojite parove tako da na predvideno mjesto, pored slova, upisete
broj koje oznacava tocan odgovor.

Broj Pitanje Moguc.l
zadatka bodovi
U Excelu je napravljena sljedeca tablica s podacima.
A B C D E F G
P KUCNILJUBIMCI ~ Sije¢anj Veljata  Ozujak  Travanj Svibanj Lipanj
5 Hrana 300,00 kn | 250,00 kn | 425,00 kn | 159,00 kn | 356,00 kn | 450,00 kn
6 Veterinarski trodkovi| 40,00 kn - kn | 40,00kn | 105,00 kn | 205,00 kn - kn
7 Njega ljubimaca - kn - kn - kn - kn | 150,00 kn - kn
8 |Igracke - kn| 35,00kn - kn - kn - kn| 53,00kn
9 Drugo - kn - kn| 50,00kn - kn | 120,00 kn - kn
10 Ukupno: 340,00 kn | 285,00 kn | 515,00 kn | 264,00 kn | 831,00 kn | 503,00 kn
KUCNILJUBIMCI  Srpanj Kolovoz Listopad Studeni  Prosinac
14 Hrana 215,00 kn | 346,00 kn | 289,00 kn | 410,00 kn | 290,00 kn | 457,00 kn
15 Veterinarski trogkovi | 120,00 kn - kn | 40,00kn | 300,00 kn | 256,00 kn | 40,00 kn
16 Njega ljubimaca - kn | 150,00 kn - kn - kn | 100,00 kn - kn
17 Igracke - kn - kn - kn - kn - kn| 89,00kn
18 Drugo - _kn| 70,00kn - kn | 173,00 kn - kn | 150,00 kn
19 Ukupno: 335,00 kn | 566,00 kn | 329,00 kn | 883,00 kn | 646,00 kn | 736,00 kn 0,5+
. .. L . o - , 0,5+
A. Odaberi funkciju koja ¢e izracunati ukupnu godisnju potrosnju na ku¢nog 05
18. ljubimca. Dt
. .. L . L L, - , 0,5+
B. Odaberi funkciju koja ¢e izracunati prosjecnu mjesecnu potrosnju na ku¢nog 05
ljubimca. o
0,5

C. Odaberi funkciju koja ce ispisati ime mjeseca u kojem je bila najveca
potrosnja na kuénog ljubimca, ako se prate zadnja tri mjeseca u godini.

D. Odaberi funkciju koja ¢e izracunati prosjecnu potrosnju veterinarskih
troskova tijekom godine dana.

E. Odaberi funkciju koja ¢e prebrojati koliko je bilo troskova na ku¢nog
ljubimaca koji prelaze iznos od 200,00 kn.

F. Odaberi funkciju koja Ce ispisati na sto se potrosilo vise novaca tijekom prvih
Sest mjeseci, na hranu ili na veterinarske troskove.

Ponudeni odgovori:

1 | =AVERAGE(B10:G10:B19:G19)
2 | =AVERAGE(B10:G10;819:G19)
3 | =AVERAGE(B10:G10)

4 | =AVERAGE(B19:G19)

5 | =AVERAGE(B10;G10,B19,G19)
6 | =AVERAGE(B6:G6:B15:G15)

8od16
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7 | =AVERAGE(B6:G6)

8 | =AVERAGE(B15:G15)

9 | =AVERAGE(B6:G6;B15:G15)

10 | =AVERAGE(B6;G6;B15;G15)

11 | =COUNTA((B5:G9;B14:G18);">200")

12 | =COUNTIF((B5:G9;B14:G18);">200")

13 | =COUNTIF((B5:G9:B14:G18);">200")

14 | =SUM(B10:G10;B19:G19)

15 | =SUM(B10:G10:B19:G19)

16 | =SUM(B10:G10)

17 | =SUM(B19:G19)

18 | =SUM(B10;G10;B19;G19)

19 | =SUM(COUNTIF(B5:G9;">200");COUNTIF(B14:G18;">200"))

20 | =SUMIF(COUNTIF(B5:G9;">200");COUNTIF(B14:G18;">200");">200")

21 | =IF(MAX(E19:G19)==G19;G13;IF(MAX(E19:G19)==F19;F13;
IF(MAX(E19:G19)==E19;E13;nema najveceq)))

22 | =IF(MAX(E19:G19)=G19;E13;IF(MAX(E19:G19)=F19;F13;
IF(MAX(E19:G19)=E19;G13;
nema najveceq)))

23 | =IF(MAX(E19:G19)=G19;G13;IF(MAX(E19:G19)=F19;F13;
IF(MAX(E19:G19)=E19;E13;nema najveceq)))

24 | =IF(MAX(E19:G19)==G19;E13;IF(MAX(E19:G19)==F19;F13;
IF(MAX(E19:G19)==E19,G13;nema najveceq)))

25 | =IF(MIN(E19:G19)=G19;G13;IF(MIN(E19:G19)=F19;F13;
IF(MIN(E19:G19)=E19;E13;nema najveceq)))

26 | =IF(MIN(E19:G19)==G19;G13;IF(MIN(E19:G19)==F19;F13;
IF(MIN(E19:G19)==E19;E13;
nema najveceq)))

27 | =IF(SUM(B5:G5;B14:G14)<SUM(B6:G6;B15:G15);A5;A6)

28 | =IF(SUM(B5:G5;B14:G14)>SUM(B6:G6;B15:G15);A5;A6)

29 | =IF(SUM(B5:G5;B14:G14)>SUM(B6:G6;B15:G15);
"Veterinarski troskovi";"Hrana")

30 | =IF(SUM(B5:G5;B14:G14)<SUM(B6:G6;B15:G15);
"Hrana";"Veterinarski troskovi")

31 | =IF(SUM(B5:G5;B14:G14)<SUM(B6:G6;B15:G15);
"Listopad";"Prosinac")

Odgovor:
A | C. | E. |
B. | D. | F. |

9od16
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U programu Access napravljena je baza Videoteka. U njoj se izmedu ostalog nalaze
sljedece tablice s podacima i vezom:

j Naslovi_trajanje |
ID_naslov = Naslov filma + | Trajanje filma (u min) - Zanr +  Godinaizdanja -
+ 1 Bohemian Rhapsody 133 drama 2018
& 2 Cudesne zvijeri: Grindelwaldova zlodjela 133 porodiéni film 2018
+ 3 Nemoguéa misija 6 134 komedija 2018
¥ 4 Grinch 92 komedija 2018
+ 5 Ralph rusi Internet 116 komedija 2018
& 6 Hotel Transilvanija 3: Praznici po¢injul 97 porodicni film 2018
+ 7 Detective Chinatown 2 140 akcija 2018
¥ 8 Operation Red Sea 143 akcija 2018
+ 9 Nemoguéa misija 6 148 triler 2018
+ 10 Nemoguca misija 5 131 triler 2015
* 11 Nemoguda misija 4 138 triler 2011
+ 12 Shrek 95 animirani 2001
+ 13 shrek 2 105 animirani 2004
- j Zanr x
SIFRA Zanr = Zanr il 5
HA akcija L Naslovi_trajanje 0,25+
=(e animirani E .‘\SIIFR.Ajanr ;\ % 1D_naslov 0,25 +
: D drama ) fant \ Naslov filma 0[25+
F fantastika Trajanje filma (u min)
+ K komedija \E Fanr 0,25+
AP porodicni film Godina izdanja 0,25+
20 ) triler 0.25+
Potrebno je kreirati upit u kojem e se prikazati svi naslovi filmova, zanr i trajanje filma 0,25+
19. (u min) koji imaju trajanje filma izmedu 90 i 130 minuta i snimljeni su prije 2017. 0,25+
godine ili je njihov Zanr drama. Prikaz treba biti poredan od A do Z po naslovu filma. 0,25+
Dovrsi upit: 0,25+
0,25+
Polje: |Naslov filma Trajanje filma (u min) | Zanr Godina izdanja 0,25+
Tablica: |Naslovi_trajanje |Naslovi_trajanje Zanr Naslovi_trajanje 0,25+
Sortiranje: A B c D 025+
Prikazi: IE] E IEI 025+
Kriterij: | J K L 0.25
ili: M N o P '
1 Uzlazno 14 | >90 And <130
2 Silazno 15 | >=90 And <=130
3 odAdoZ 16 | >=90 And =<130
4 odZdoA 17 | >90 And >130
5 | ] 18 | >=90 And >=130
6 19 | >=90 And =>130
7 <2017 20 | >90 Or<130
8 >2017 21 | >=90 Or<=130
9 =2017 22 | >=90 Or =<130
10 | >=2017 23 | >90 Or >130
11 | <=2017 24 | >=90 Or >=130
12 <>2017 25 | >=90 Or =>130
13 | "drama" 26 | Polje treba ostati prazno

10 od 16
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Odgovor:
A. E. l. M.
B. F. J. N.
C. G. K. O.
D. H. L. P.

Josip je napisao program koji ispisuje sve troznamenkaste brojeve kojima je prva
znamenka jednaka zadnjoj. Prijatelj je odlucio testirati je li Josip sam napisao program
i obrisao mu je 3 naredbe. Tvoj je zadatak na ozna¢ena mjesta umetnuti naredbe koje
je Josip napisao u svom programu.

Pseudokod Python

za 1 = 100 do 999 ¢initi for 1 in range (100,1000) :
{ k=1

kK =i (a)

(a) z=k%10
{ k=k//10
z = k mod 10 if (B)
k = k div 10 (€)
}

ako Jje (B)

onda
(C)
}
Odgovor: | Pseudokod Python
1 dok je (k>0) Ciniti while (k>0):
2 dok je (k>9) Ciniti while (k>9):
3 dok je (k>10) Ciniti while (k>10):
4 (i==(k div10)) (i == (k//10)):
5 (i==(k mod 10)) (i == (k %10)):
6 izlaz (i) print(i)
7 izlaz (i div k) print(i//k)
8 izlaz (k) print(k)
9 (k== (i div10)) (k == (i//10)):
10 (k == (i mod 10)) (k==(1%10)):
11 za k = 100 do 999 (Ciniti for k in range (100,1000):
12 zaj = 1.do k-1 Ciniti for j in range(1,k):
13 zaj = 1dok ciniti for j in range(1,k+1):
Odgovor:

A.
B.
C.

11 od 16
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Zadaci 21. - 30.

U sljedecim zadacima odgovarate kratkim odgovorom (rijec, broj, slovo,...). Odgovor upisite na predvideno

mjesto za odgovor. U racunskim zadacima nije potrebno upisivati mjernu jedinicu ili oznaku baze

Broj
zadatka

21.

22.

23.

Pitanje

Od broja X zelimo oduzeti broj Y i dobiti rezultat Z (X-Y=Z). Odredi X, Y i Z tako da
znakove * zamijenis odgovaraju¢im znamenkama kako bi operacija oduzimanja
bila tocna.

X=A7*E4*8C¢)

Y=8*FE*A9* ¢,

Z=*23*94*2 16

Odgovor:

X= (16)
Y= (16)
Z= (16)

Kolika ¢e biti vrijednost logicke varijable X

X=A>B*2)I(A*«B)> (C*xD)ILIA>BIC>(A+B)I(B+C+D) < (2*A)
ako su zadane vrijednosti varijabli:

A=7

B=3

C=10

D=2

Odgovor:
X=

Kojim brojem (x) moramo zapoceti petlju kako bi vrijednost varijable y nakon
izvodenja petlje bila 300?

Mogucdi
bodovi

0,5+
0,5+
0,5

Pseudokod Python
y =0 y=0
za 1 = x do 27 Ciniti for i in range(x,28):
{ y=y+i
y =y + 1
}

Odgovor:

X=

12 od 16
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24.

25.

26.

27.

Drzavno natjecanje / Osnove informatike
Osnovne skole 7. i 8. razred

Odredi X6 kako bi racunski izraz bio tocan:
7AD16+ 1011102)-4(16)X(16y=101110110102)+ C7E(16-111001000101 )

Odgovor:
Xae=

Koliko ima razlicitih peteroznamenkastih brojeva u heksadekadskom brojevnom
sustavu kojima je znamenka jedinica za jedan manja od znamenki desetica,
znamenka desetica za jedan manja od znamenki stotica, znamenka stotica za jedan
manja od znamenke tisudica i znamenka tisucica za jedan manja od znamenke
desettisudica?

Odgovor:

Odredi vrijednost varijabli s i p nakon izvodenja sljedeceg dijela programa

Pseudokod Python

= 10 s=10

p =1 p=1

za 1 =1 do 5 ¢initi for i in range(1l,6):

{ s=s+i-1
s =s+1-1 for 7 in range(3,8):
za j = 3 do 7 ciniti pP=p-i+]
{

p=p-1+7]

}

1+1

}

Odgovor:
S=
p:

Zadano je 5 brojeva u binarnom brojevnom sustavu i svaki ima toc¢no 7 znamenki
od kojih su to¢no cetiri znamenke 1. Prvi broj ima dvije znamenke 1 na pocetku
svog zapisa i dvije na kraju svog zapisa. Drugi broj nema nigdje u svom zapisu dvije
znamenke 1 jednu do druge. Treéi broj ima na pocetku sve znamenke 1. Cetvrti
broj je za 9 veci od prvog broja. Peti broj je za 8 manji od drugog broja. Odredi
zbroj ovih 5 brojeva (rjeSenje zapisi u binarnom i dekadskom brojevnom sustavu).

Odgovor:

T1+1

13 od 16
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Sto ¢e se ispisati nakon $to se izvrsi sljedeca rekurzivna funkcija?

Pseudokod

funkcija rekurzija(n)

{

ako je (n == 0) onda
vrati (n)
inace

vrati (n mod 10) + rekurzija (n div 10)

}
n=13579
izlaz (rekurzija (n) ) L

28.

Python

def rekurzija(n):
if n==0:
return n
else:
return n%10+rekurzija(n//10)
n=13579
print (rekurzija (n))

Odgovor:

Kako glasi jedanaesti clan niza 1¢e, 10@), 100@), 8¢6, 10@e)... zapisan u

29. heksadekadskom brojevnom sustavu?

Odgovor:

(16)

Jakov ima 3 ceste koje ga vode do Skole. Prvom cestom mu treba 9 minuta, drugom
11, a tre¢com 14 minuta do skole. Jakov se iz Skole nikada ne vraca istom cestom
kojom je isSao do skole. Ako je u tjednu (5 dana) proveo ukupno 2 sata na putu do
skole i nazad kudi, kojom cestom je iSao koliko puta?

0,5+
0,5+
0,5

30.

Odgovor:

Prvom cestom=
Drugom cestom=
Tre¢om cestom=

14_od16



Drzavno natjecanje / Osnove informatike
Osnovne skole 7. i 8. razred

15 od 16



Drzavno natjecanje / Osnove informatike
Osnovne skole 7. i 8. razred

Papir je namjerno ostavljen prazan za rjeSavanje zadataka

16 od 16



